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∆ηµοκρατική Ενωτική Κίνηση Χηµικών 
ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΗ

Την Κυριακή 2 Νοέµβρη όπως κάθε πρώτη Κυριακή του Νοέµµβρη κάθε νέας τριετίας από 
το 1988 όταν ψηφίστηκε ο Νόµος 1804/88 έχουµε εκλογές στην ΕΕΧ για την ανάδειξη της 60 
µελούς αντιπροσωπείας (ΣτΑ) και των 10 διοικήσεων των περιφερειακών τµηµάτων.
Στις εκλογές αυτές η ∆ΕΚΧ –ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΗ διεκδικεί την ψήφο σας και θα ήθελε 
να συστηθεί:
Είµαστε η συνέχεια της Ανανεωτικής Κίνησης Χηµικών της παράταξης που µετά το 1955 
οπότε και ιδρύθηκε και εκλέχτηκε στη ∆ιοίκηση της ΕΕΧ συµβάλει µε όλες της τις δυνάµεις 
στο να πάει η «Ενωση» µπροστά.
Είναι αυτή που τα δύσκολα εκείνα χρόνια θέσπισε τη συνάντηση της «Παρασκευής» η ηµέρα 
δηλαδή που αφιερώνονταν από τους συναδέλφους σε δράση για τη ζωή της ΕΕΧ στο 
εντευκτήριο της οδού Κάνιγγος 10. Ήταν µία άτυπη συνέλευση µε προεδρείο, διαδικασίες , 
συζητήσεις πάνω στα προβλήµατα του κλάδου και τα γενικότερα πολιτικά προβλήµατα αλλά 
και σεµινάρια για την επιµόρφωση των συναδέλφων.
Οι προτάσεις µας όπως παρουσιάζονται τακτικά στο περιοδικό της ΕΕΧ «Χηµικά Χρονικά» 
για την λειτουργία της ΕΕΧ, αποβλέπουν στην ενδυνάµωση του επιστηµονικού αλλά και 
συνδικαλιστικού µας φορέα ώστε να είναι καθοριστική η συµβολή του τόσο σαν σύµβουλος 
της πολιτείας για τα επιστηµονικά θέµατα όσο και αρωγός του λαϊκού κινήµατος για 
ποιότητα ζωής, ειρήνη και αυτοδύναµη οικονοµική ανάπτυξη.
Πιστεύουµε ότι η ΕΕΧ την τριετία  που µας πέρασε έκανε ένα βήµα πίσω σε σχέση µε το 
δεύτερο στόχο. Όσον αφορά το περιβάλλον θα µπορούσε να σταθεί ποιο ενεργητικά στο 
πλευρό του οικολογικού κινήµατος προωθώντας την «Πράσινη Χηµεία» τόσο στις 
επιστηµονικές όσο και στις κοινωνικές εκδηλώσεις που διοργάνωσε.
Ενώ την προηγούµενη τριετία συµβάλαµε σηµαντικά στο φιλειρηνικό κίνηµα 
πρωτοστατώντας στις κινητοποιήσεις του λαού ενάντια στην επέµβαση στην µαρτυρική 
Σερβία και η ∆ιοίκηση εν µέσω βοµβαρδισµών µετέφερε στο Βελιγράδι επιστηµονικό υλικό 
για την διερεύνηση των περιβαλλοντικών επιπτώσεων του πολέµου (διοξίνες κλπ), µε ευθύνη 
των δύο παρατάξεων που κατέχουν τις διακεκριµένες θέσεις στο προεδρείο αδιαφόρησε η ∆Ε 
για την επέµβαση στο Ιράκ και τις επιπτώσεις του.
∆εν αντέδρασε επίσης στην συνεχιζόµενη αποβιοµηχάνιση και εκποίηση στο όνοµα της 
«ελεύθερης αγοράς» στρατηγικών τοµέων της οικονοµίας µας όπως η ενέργεια και  το νερό . 
Αυτό αποτέλεσε µία από τις αιτίες που δεν συµµετείχαµε στο προεδρείο τον πρώτο ενάµιση 
χρόνο προτιµώντας να δώσουµε τη µάχη µέσα από τα άλλα συλλογικά όργανα ( ∆Ε 
περιφερειακών τµηµάτων, επιστηµονικά τµήµατα , κλαδικούς συλλόγους κλπ).
Η συµµετοχή µας τον υπόλοιπο ενάµιση χρόνο στο προεδρείο από θέση «λοχία» ήταν κύρια 
για να διευκολύνουµε την συµµετοχή στο προεδρείο όλων των παρατάξεων αλλά και να 
βοηθήσουµε αποτελεσµατικότερα στην διοργάνωση της 35ης ∆ιεθνούς Ολυµπιάδας Χηµείας 
και  του 19 ου Πανελλήνιου Συνεδρίου Χηµείας. 

Πιστεύουµε ότι για τη νέα τριετία εκτός των προηγουµένων, σηµαντική θα πρέπει να είναι η 
προσπάθεια για την αναβάθµιση του ρόλου και της λειτουργίας των περιφερειακών τµηµάτων 
που κάποια από αυτά έχουν τελµατώσει.

Η οµάδα µας που διεκδικεί την ψήφο σας σε αυτές τις εκλογές ανανεώθηκε κατά 40% από το 
προηγούµενο ψηφοδέλτιο, τόσο µε συναδέλφους που είχαν εκτεθεί στις προηγούµενες 
εκλογές µε άλλες παρατάξεις αλλά από τη δράση µας πείστηκαν µε τις θέσεις όσο και µε 
νέους – που είναι οι περισσότεροι- συναδέλφους χηµικούς που έρχονται για πρώτη φορά σε 
επαφή µε την αγορά εργασίας.
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Είµαστε οι περισσότεροι µέλη ∆Σ  Επιστηµονικών Τµηµάτων και  ∆Ε  Περιφερειακών 
Τµηµάτων καθώς και  κλαδικών συλλόγων.
Στους τίτλους µας δεν θα βρείτε κανέναν «πρόεδρο» αφού έχουµε αποβάλει τον ιό του 
«καρεκλοκενταυρισµού» και από θέση χαρακώµατος,  δίνουµε τη µάχη για την αναβάθµιση 
του ρόλου της ΕΕΧ µέσα από τα επιστηµονικά  και περιφερειακά της τµήµατα και µέσα από 
τους κλαδικούς µας συλλόγους. 

Το ψηφοδέλτιο της ∆ΕΚ-Χηµικών ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΗΣ                           
µε τα µπλέ γράµµατα είναι οι συνάδελφοι που κατεβαίνουν πρώτη φορά.

Υποψήφιοι για τη ΣτΑ Πανεπιστήµιο Κοινωνική 
∆ράση

Επαγγελµατική 
∆ραστηριότητα

Αγγουράκη Σµαράγδα Π.Λειψίας 1977 ∆Σ Τµήµατος 
Τροφίµων

Γενικό Χηµείο 
Κράτους

Αναστασόπουλος Παναγιώτης ΕΚΠΑ 2003 ΠΤ Αττικής Μεταπτυχιακός ΕΚΠΑ
Αντωνόπουλος Αντώνης ΕΚΠΑ1954 ΠΤ Αττικής Συνταξιούχος 
Αρµενάκα Ακαρέπη Ειρήνη ΕΚΠΑ1975 Επιτροπή Ειρήνης 

Κορίνθου
Συνταξιούχος 
Υπ.Εµπορίου

Βασιλειάδης Τάκης ΕΚΠΑ1967 ΠΤ Κρήτης Συνταξιούχος 
Γρηγοροπούλου Μάχη Π. Αµβούργου 

1982
Σύλλογος Χηµικών 
Βιοµηχανίας

Βιοµηχανία 
Καλλυντικά

∆ρακοπούλου Ευγενία  Π Πάτρας1989 ΠΤ Πελλοπονήσου Γενικό Χηµείο 
Κράτους Πάτρας

Ιλαντζής Σπύρος ΕΚΠΑ 1986 ΠΤ Αττικής ΕΚΕΒΥΛ
Καίσαρη Αννα ΕΚΠΑ 1986 ΠΤ Αττικής ΜΠΑΚΑΚΟΣ ΑΕ
Καλλιώρης Αλέξανδρος ΕΚΠΑ 1973 Αντιπρόεδρος ΠΣΧΒ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑ
Καπακλής Θόδωρος ΕΚΠΑ 1991 ΠΤ Αττικής Φάρµακα
Καργόπουλος Ανδρέας Π.Ιωαννίνων

2001
ΠΤ Αττικής Μεταπτυχιακός

∆ΙΧΗΝΕΤ
Καστρίτης Θανος ΕΚΠΑ 2002 ΠΤ Αττικής Μεταπτυχιακός ΕΚΠΑ
Καψοκέφαλος Νίκος  ΕΚΠΑ1953 ∆Σ Συνταξιούχων Συνταξιούχος
Κουτίνας Θανάσης ΑΠΘ 1969 ΠΤ Πελλοπονήσου Καθηγητής 

Πανεπιστηµίου Πάτρας
Λιοση Λιάκου Βασιλική ΕΚΠΑ1962 Ε.Ειρήνης 

Ασπροπύργου
Συνταξιούχος

Μπαζάκας Κωνσταντίνος Π.Πράγας 1989 ΠΤ Ηπείρου Γενικό Χηµείο 
Κράτους Ιωαννίνων

Μπαζιάνας Βησσαρίων  ΕΚΠΑ 1959 ΠΤ Αττικής Συνταξιούχος
Μπότση Σοφία ΕΚΠΑ 2001 ΠΤ Αττικής Μεταπτυχιακός ΕΜΠ
Μπότσης Παναγιώτης  ΕΚΠΑ 1969 Μέλος ∆ιοίκησης 

Οµοσπονδίας 
Φαρµάκου

BEVO AE

Μποφιλίου Κανδία Π.Βουκουρεστίου 
1988

ΠΤ Αττικής Καθηγητής ΜΕ

Μυλωνάς Θανάσης      ΕΚΠΑ 1995 Τµήµα Παιδείας Καθηγητής ΜΕ
Παπαγεωργίου Ανδρέας  ΕΚΠΑ 1946 Πρόεδρος 

Συνδέσµου 
Συνταξιούχων

ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΟΣ

Παπαδηµητρίου Ελισάβετ ΕΚΠΑ1980 ΠΤ Αττικής ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑ 
ΕΛΑΣΤΟΜΕΡΩΝ

ΠαπανικολάουΝίκη ΕΚΠΑ2002 ΠΤ Αττικής Μεταπτυχιακός
Πέτρου Αθηνά ΕΚΠΑ 1976 ΠΤ Αττικής Αναπληρωτής 

Καθηγήτρια ΕΚΠΑ
Ροίδης Ιωάννης ΕΚΠΑ1972 Εκπαίδευση Κύπρος Καθηγητής ΜΕ
Σειραγάκης Γεώργιος Π.Πάτρας 1985 Ειδικός Γραµµατέας ΜΙΝΕΡΒΑ
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∆ιοικούσας 
Επιτροπής ΕΕΧ

Στεφανάκης Χρήστος   ΕΚΠΑ1966 ∆Σ ΠΣΧΒ ΧΡΩΜΑΤΑ
Σωτηρόπουλος Θανάσης Π.Πάτρας1984 ∆Σ Περιφ.Τµήµατος

Πελλοπονήσου
Ε∆ΤΠ Πανεπιστήµιο 
Πάτρας 

Τάσσης Μιχάλης ΕΚΠΑ1967 Αντιπρόσωπος ΣτΑ Υπουργείο Παιδείας
Τσιωτάκη Ελένη Π.Κρήτης 1993 ΠΤ Αττικής  Βιοµηχανία Φάρµακα
Χασιώτης Γιώργος Π.Ιωαννίνων 

1983
Ταµίας ΠΤ Ηπείρου Νοσοκοµείο Ιωαννίνων

Χατζιµηχαήλ Κεφάλας Γαβριήλ         ΠΑ2002 ΠΤ Αττικής Στρατευµένος

Εργασιακή κατανοµή ψηφοδελτίου Χηµικοί
Βιοµηχανίας
Γεν.Χηµείο
Κράτους
Πανεπιστηµιακοί

Μεταπτυχιακοί

Συνταξιούχοι

∆ηµόσιοι
Υπάλληλοι
Καθηγητές Μ.Ε

Στην περιφέρεια για την ανάδειξη των ∆Ε των Περιφερειακών Τµηµάτων, σας καλούµε να 
συµµετέχετε µαζικά στις εκλογές και να υπερψηφίσετε τους αγωνιστικούς συνδυασµούς της 
Πανεπιστηµονικής  σε Αττική και Πελοπόννησο και  την Ενωτική Συνεργασία στην Ήπειρο. 

ΟΙ ΘΕΣΕΙΣ ΜΑΣ ΓΙΑ

ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ  
Την τριετία που πέρασε συνεχίστηκε η διαδικασία της λεγόµενης «Παγκοσµιοποίησης» 
(διάβαζε επέκταση της ποιο άγριας έκφρασης του καπιταλισµού σε όλα τα πλάτη και τα µήκη 
της γης) µε τη συνδροµή του ∆ΝΤ, της Παγκόσµιας Τράπεζας και άλλων διεθνών 
οργανισµών , πολιτικών και οικονοµικών, που βρίσκονται στην υπηρεσία του µεγάλου 
κεφαλαίου.
Η ίδια περίοδος σφραγίστηκε από δύο σηµαντικές εξελίξεις :

• Την αντίδραση των λαών στην παγκοσµιοποίηση, αντίδραση που εκφράστηκε στο 
Σιάτλ, Γένοβα, Βαρκελώνη, Στοκχόλµη, Γενεύη παντού όπου συνεδριάζουν αυτοί οι 
οργανισµοί για να πάρουν αποφάσεις που πάντα είναι σε βάρος των λαών.

• Το τροµοκρατικό χτύπηµα της 11/9 που αποτέλεσε το βούτυρο στο ψωµί των 
αντιδραστικών δυνάµεων για να εξαπολύσουν ολοµέτωπη επίθεση ενάντια στους 

Ηλικιακή κατανοµή υποψηφίων

20%

29%33%

18%
Άνω των 60

45 έως 60

30 έως 45

Έως 30
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λαούς που αντιστέκονται, να αφαιρέσουν δηµοκρατικές κατακτήσεις των λαών εν 
ονόµατι της καταπολέµησης της τροµοκρατίας.

Η βαθιά οικονοµική κοινωνική και πολιτική κρίση συνεχίζεται. 30000 παιδιά στον κόσµο 
πεθαίνουν κάθε µέρα από πείνα. ∆ισεκατοµµύρια άνθρωποι στερούνται τα στοιχειώδη µέσα 
επιβίωσης. Τα παραπάνω αφορούν όχι µόνο τις υπανάπτυκτες χώρες, αλλά και τις 
ανεπτυγµένες δυτικές κοινωνίες. Οι 14000 νεκροί από τον καύσωνα στην Γαλλία τον 
περασµένο Αύγουστο, έδειξαν το µέγεθος της κοινωνικής ανισότητας που επικρατεί στον 
αναπτυγµένο κόσµο.

Το ∆ιεθνές δίκαιο που δηµιουργήθηκε σαν αποτέλεσµα της αντιφασιστικής νίκης στον 
Β Παγκόσµιο Πόλεµο, αντικαθίσταται από το Νατοϊκό ∆ίκαιο, το δίκαιο των ΗΠΑ. Μετά τη 
βάρβαρη επίθεση στη Γιουγκοσλαβία, έχουµε τον πόλεµο στο Αφγανιστάν, στο Ιράκ και 
ακολουθεί κατάλογος µε 40  χώρες.

Η σφαγή του Παλαιστινιακού λαού συνεχίζεται. Η Ελλάδα παρείχε σηµαντικές 
διευκολύνσεις για την διεξαγωγή αυτών των πολέµων. Για όλα αυτά η ΕΕΧ δεν βρήκε να 
πει λέξη.

Η Χώρα µας, ιδιαίτερα µετά το 1980 συµµετέχει ενεργά στις διαδικασίες της 
παγκοσµιοποίησης. Το αποτέλεσµα είναι (παρά τα όσα λέει η κυβέρνηση για ισχυρή Ελλάδα) 
η αποβιοµηχάνιση της χώρας, η µείωση της ανταγωνιστικότητας όπως αυτή καταγράφεται 
από τους δείκτες του εµπορικού ισοζυγίου. Παρά τα τεράστια κίνητρα που δίνονται στο 
µεγάλο κεφάλαιο, µόνο το τελευταίο πακέτο προβλέπει ενίσχυση των επιχειρήσεων µε 6 δις 
ευρώ, για αύξηση της ανταγωνιστικότητας, παρά τα 9 τρις που εισέπραξαν οι εισηγµένες στο 
χρηµατιστήριο επιχειρήσεις την περίοδο 1999-2001, ο µέσος δείκτης βιοµηχανικής 
παραγωγής βρίσκεται στα επίπεδα του 1980, ενώ σε µια σειρά κλάδους βρίσκεται στο 50% 
του 1980. Συνεχίζεται το ξεπούληµα της δηµόσιας περιουσίας, εν ονόµατι της 
ανταγωνιστικότητας.
       Για   την επίτευξη των στόχων του Μάαστριχτ, ψηφίστηκαν νέοι αντιασφαλιστικοί και 
αντεργατικοί νόµοι, που είχαν σαν αποτέλεσµα την αφαίρεση ασφαλιστικών και εργασιακών 
δικαιωµάτων των εργαζοµένων. Νέοι νόµοι ποιο αντιδραστικοί έρχονται για ψήφιση αµέσως 
µετά τις εκλογές. Από την εφαρµογή αυτής της πολιτικής υπάρχουν και κερδισµένοι. Στην 
περίοδο 1991-2002 η αύξηση των κερδών των µεγάλων επιχειρήσεων ήταν 1750% ενώη 
αύξηση του βασικού µισθού ήταν 120% και της σύµβασης του ΠΣΧΒ 150% . Η ανεργία και το 
άγχος της απόλυσης , η υποαπασχόληση και η ετεροαπασχόληση, η εργασία µε αµοιβή 
κάτω από τη Σύµβαση του ΠΣΧΒ είναι αυτό που βιώνουν καθηµερινά ιδιαίτερα οι νέοι 
χηµικοί.  

ΠΑΙ∆ΕΙΑ

Η εκπαίδευση στη χώρα µας αντιµετωπίζει πολλά προβλήµατα και το εκπαιδευτικό µας 

σύστηµα σε όλες τις βαθµίδες του δεν ανταποκρίνεται στο βασικό θεσµικό του ρόλο. Πολλοί 
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µαθητές αναγκάζονται να διακόψουν το Λύκειο, µην αντέχοντας τον εκπαιδευτικό ‘’Γολγοθά’’ 

του συστήµατος και τις οικονοµικές απαιτήσεις που αυτός δηµιουργεί. Ο ελεύθερος χρόνος 

των µαθητών έχει πρακτικά εκµηδενιστεί και οι ευκαιρίες για ανάπτυξη των δεξιοτήτων, 

άθληση, καλλιτεχνική δηµιουργία κλπ είναι ελάχιστες. Απ’ την άλλη, η παρέµβαση των 

επιχειρήσεων στο εκπαιδευτικό και ερευνητικό έργο των ΑΕΙ γίνεται όλο και πιο έντονη, 

ακυρώνοντας την ολόπλευρη επιστηµονική εκπαίδευση των φοιτητών.  

Βασικά µέτρα για την βελτίωση της κατάστασης είναι:

� Αύξηση των δαπανών για την παιδεία στο 15% του κρατικού προϋπολογισµού

� Ενιαία 12χρονη υποχρεωτική εκπαίδευση µετά από διετή δωρεάν προσχολική αγωγή

� Μαζικοί διορισµοί εκπαιδευτικών στα σχολεία όλης της χώρας

� Μείωση του αριθµού των µαθητών ανά τάξη και κάλυψη των κτιριακών αναγκών, ώστε 

όλα τα σχολεία να λειτουργούν σε πρωϊνή βάρδια

� Αναβάθµιση του µαθήµατος της Χηµείας στη δευτεροβάθµια εκπαίδευση. Λειτουργία 

Χηµικών Εργαστηρίων σε όλα τα σχολεία µε ταυτόχρονη αύξηση των ωρών διδασκαλίας 

και διορισµό σε κάθε σχολείο χηµικού καθηγητή.

� Αποσύνδεση του απολυτηρίου του Λυκείου από την εισαγωγή των µαθητών στην 

τριτοβάθµια εκπαίδευση

� Ενιαία ανώτατη, δηµόσια και δωρεάν εκπαίδευση, χωρίς ‘’σπάσιµο’’ του πτυχίου σε 2 

κύκλους σπουδών. Είµαστε αντίθετοι στην ίδρυση ιδιωτικών πανεπιστηµίων.

� Οι προπτυχιακές σπουδές στα Χηµικά Τµήµατα, αλλά και γενικότερα σε όλα τα ΑΕΙ, να 

παρέχουν ειδίκευση και να οδηγούν σε πτυχίο Master µε αύξηση της διάρκειας σπουδών 

στα 5 χρόνια, όπου είναι απαραίτητο.

� Μεταπτυχιακές σπουδές δωρεάν ενιαίου κύκλου που να οδηγούν κατευθείαν σε 

διδακτορικό

� Έρευνα προσανατολισµένη σε ωφέλιµους για τον λαό σκοπούς και όχι σύµφωνα µε τις 

επιταγές του µεγάλου κεφαλαίου.

� Κατοχύρωση της αποκλειστικής απασχόλησης του διδακτικού και ερευνητικού 

προσωπικού των Χηµικών Τµηµάτων και γενικότερα όλων των ΑΕΙ, σε συνδυασµό µε 

την κάλυψη των σύγχρονων αναγκών των µελών ∆ΕΠ από την µισθοδοσία.

� Καταπολέµηση της αναξιοκρατίας στον ακαδηµαϊκό χώρο. Η ΕΕΧ µπορεί και πρέπει να 

έχει ουσιαστική παρέµβαση στο θέµα αυτό.

ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑ
Η βιοµηχανική παραγωγή της χώρας µας βρίσκεται σε σταθερές τιµές στα επίπεδα του 1980. 
Σε ότι αφορά την ανταγωνιστικότητά µας µε τις χώρες της Ευρωπαϊκής Ένωσης, αυτή 
εµφανίζεται µειωµένη και αυτό εκφράζεται µε την ελλειµµατικότητα στο εξωτερικό εµπόριο και 
τη µεγάλη διείσδυση αυτών στην Ελληνική αγορά σε όλους τους κλάδους της µεταποίησης. 
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Λέµε όχι στην Ιδιωτικοποίηση-Ξεπούληµα των ∆ηµοσίων επιχειρήσεων ∆ΕΗ, Πετρέλαια,
ΟΤΕ, ΕΥ∆ΑΠ και στην αποβιοµηχάνιση της χώρας. 
Αν αναλογιστούµε την Ελλάδα πριν µερικά χρόνια, υπήρχαν βιοµηχανίες που παίζαν 
σηµαντικό ρόλο στην παραγωγή της χώρας ( ΧΡΩΠΕΙ, Πειραϊκή Πατραϊκή, Σόφτεξ, ΒΕΣΟ, 
ΒΟΤΡΥΣ, Λιπασµάτων , Ζαχάρεως κλπ ) και απασχολούσαν δεκάδες χιλιάδες εργαζόµενους 
και εκατοντάδες χηµικούς. Το κλείσιµό τους έγινε µε συνειδητή πολιτική επιλογή στα πλαίσια 
των διεθνών δεσµεύσεων που ανέλαβε η κυβέρνηση . Το ΠΑΣΟΚ εφτιαξε τον ΟΑΕ 
(οργανισµός ανασυγκρότησης επιχειρήσεων) για να βοηθήσει τάχα τις προβληµατικές να 
εξυγιανθούν. Η Πραγµατικότητα είναι εντελώς διαφορετική. Το κλείσιµό τους ήταν επιλογή
(βλέπε ανοικτή επιστολή ∆.Μουστάκη µέλους του ∆.Σ του ΟΑΕ προς τον Α.Παπανδρέου : « 
Κατά τη θητεία µου στο ∆.Σ είδα να προωθούνται συνειδητά  στις θέσεις κλειδιά των 
βιοµηχανιών προς ανασυγκρότηση άτοµα ακατάλληλα και ανίκανα, µε κύριο σκοπό να 
βουλιάξουν οι επιχειρήσεις»
ΟΛΥΜΠΙΑΚΗ ΑΕΡΟΠΟΡΙΑ : Καθηγητής Φθενάκης (Ν∆) διορίστηκε από την κυβέρνηση για 
να ιδιοτικοποιήσει την ΟΑ , µετά από λίγες µέρες παραιτείται λέγοντας δηµοσίως «Ηθελα να 
την αξιοποιήσω για να πουληθεί σε καλή τιµή και ήρθα σε σύγκρουση µε την κυβέρνηση 
.Παραιτούµαι» Η ιδια πολιτική συνεχίζεται και σήµερα. Να γίνουν πάση θυσία οι 
ιδιωτικοποιήσεις.
ΜΙΚΡΟΜΕΣΑΙΕΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ (ΜΜΕ): Οι ΜΜΕ  συναντούν ένα εχθρικό κράτος σε όλες 
τους τις δραστηριότητες από τράπεζες, εφορίες, αναπτυξιακούς νόµους. Ακόµη χειρότερα 
είναι τα πράγµατα στις συνεταιριστικές επιχειρήσεις που απαξιώνονται και διαλύονται για να 
καταβροχθιστούν ευκολότερα από το µεγάλο κεφάλαιο.
Τι βιοµηχανία να αναπτύξεις µε  κονδύλια για την έρευνα κάτω από το 0,5% του ΑΕΠ όταν οι 
Ευρωπαίοι εταίροι δαπανούν τουλάχιστον τα τετραπλάσια. Οι µικροµεσαίες επιχειρήσεις 
χρειάζονται στήριξη τόσο από το χρηµατοπιστωτικό σύστηµα όσο και από άποψη 
τεχνογνωσίας και η  «Ένωση» µπορεί να πάρει πρωτοβουλίες στην κατεύθυνση αυτή.  

ΤΡΟΦΙΜΑ-ΠΟΙΟΤΗΤΑ ΖΩΗΣ
Στο χώρο των τροφίµων, τα τελευταία χρόνια συντελούνται ριζικές αλλαγές (γενετικά 
τροποποιηµένοι οργανισµοί, µηχανική εντατικοποίηση καλλιεργειών, εξάντληση φυσικών 
πόρων, χρήση αυξητικών ορµονών, κυκλοφορία υπόπτου προέλευσης τροφίµων, χρήση 
τεχνολογιών που επιβαρύνουν το περιβάλλον). Τα πρόσφατα δυσάρεστα φαινόµενα 
(κρούσµατα σαλµονέλας, λιστέρια, ηµικαρβαζίδιο, ακρυλαµίδιο») καθιστούν φανερή την 
αναγκαιότητα εγρήγορσης από ’όλους µας, ενώ η απαίτηση για αποτελεσµατική λειτουργία 
του Ενιαίου Φορέα Ελέγχου Τροφίµων είναι καθολική. Για να παίξει όµως ο ΕΦΕΤ το ρόλο 
του είναι απαραίτητη η στελέχωσή του µε ειδικούς επιστήµονες και ιδιαίτερα χηµικούς 
που το ποσοστό τους στο επιστηµονικό του δυναµικό είναι σαφώς µικρότερο του 
ρόλου και της εµπειρίας που έχει ο κλάδος στον Έλεγχο των Τροφίµων. Τα 
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προαναφερθέντα ανησυχητικά συµβάντα δείχνουν την έλλειψη ελέγχων και την αδυναµία 
παρέµβασης από την αρµόδια αρχή.   Η παράταξή µας είναι αποφασισµένη να 
αγωνισθεί για την ενίσχυση του ρόλου και των υπηρεσιών του ΓΧΚ, τη συνεχή 
ενηµέρωση, επιµόρφωση και εκπαίδευση των συναδέλφων που απασχολούνται στον 
κλάδο των τροφίµων που ξεκίνησε το Τµήµα Τροφίµων µε µεγάλη επιτυχία,  την κατάρτιση 
προγραµµάτων ελέγχου, τον καθορισµό και την τήρηση αυστηρών προδιαγραφών για τα 
τρόφιµα. Φυσικά, η λειτουργία της βιοµηχανίας των τροφίµων δεν µπορεί να αφεθεί στη 
βούληση των πολυεθνικών εταιρειών που λυµαίνονται το χώρο και η υγεία των πολιτών 
πρέπει να προστατευθεί µε κάθε µέσο µε την έναρξη επιτέλους ουσιαστικών ελέγχων και την 
επιβολή κυρώσεων στους παραβάτες. Η διστακτικότητα και αρρυθµία που επέδειξαν 
υπεύθυνα όργανα της Ευρωπαϊκής ‘Ενωσης κατά τα ως άνω δυσάρεστα φαινόµενα και η 
ατολµία να θιγούν τα κακώς κείµενα δεν µπορεί παρά να εντείνει τον προβληµατισµό όλων 
µας ως προς το πού οδηγεί η χωρίς όρους και αρχές επιδίωξη του µέγιστου καπιταλιστικού 
κέρδους και στον ευαίσθητο χώρο των αγαθών που προσφέρονται για ηµερήσια 
κατανάλωση.
Αντίστοιχα και ο χώρος του περιβάλλοντος αντιµετωπίζεται µε περρισσότερο ενδιαφέρον τα 

τελευταία χρόνια. Παρ΄όλα αυτά ο ρόλος του χηµικού παραµένει υποβαθµισµένος ενώ πολλά 

λόγια ξοδεύονται αλλά συγκεκριµένες πράξεις που να οδηγούν στη προστασία και ανάπτυξη 

του περιβάλλοντος είναι ελάχιστες. Προτασή µας η συµπλήρωση και ο εκσυγχρονισµός της 

νοµοθεσίας σχετικά µε την προστασία του περιβαλλοντος και τον καθορισµό έγκρισης έργων 

και λειτουργείας των βιοµηχανικών εγκαταστάσεων. Συµµετοχή της ένωσης σε αυτή τη 

διαδικασία και δηµιουργία Ενιαίου Φορέα Περιβάλλοντος. Τέλος βοήθεια προς τις 

µικροµεσαίες επιχειρήσεις για την αναδιοργάνωση της παραγωγής µε µικρότερη 

κατανάλωση ενέργειας και καθαρή τεχνολογία. 

ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΑΣΦΑΛΙΣΗ
Το ταµείο µας (ΤΕΑΧ) έχει την ιδιοµορφία της ανοµοιογένειας. Υπάγονται σε αυτό τρεις 
κατηγορίες χηµικών µε διαφορετικές εισφορές και παροχές. Οι καταβαλόµενες εισφορές δεν 
έχουν την ανάλογη ανταποδοτικότητα. Σε µια από τις τρεις κατηγορίες η εισφορά αποδίδει 
50% µεγαλύτερη σύνταξη. Το ΤΕΑΧ όµως παρέχει τη µικρότερη σύνταξη από όλα τα ταµεία 
που ασφαλίζουν τις κατηγορίες µας σε σχέση µε τις καταβαλλόµενες εισφορές. Η θέσπιση 
ενιαίων κανόνων ασφάλισης στο ταµείο µας για την άρση αυτών των ανισοτήτων είναι το 
ζητούµενο. Στην περίπτωσή µας όµως επειδή είναι τεχνικά ανεφάρµοστο η λύση πρέπει να 
αναζητηθεί σε συγχώνευση µε άλλα οµοειδή ταµεία (πχ ΤΕΥΦΑΕ) . Υπάρχει σχετική 
πρόταση της οµοσπονδίας φαρµάκου.
Ως εργαζόµενοι πρέπει και µέσα από την ΕΕΧ να εκφράσουµε την αντίθεση µας στην 
επιχειρούµενη ιδιωτικοποίηση της ασφάλισης. Να απαιτήσουµε το δηµόσιο να συνεχίσει να 
έχει την κύρια ευθύνη.
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• Η κύρια ασφάλιση να έχει κοινωνικό χαρακτήρα και η επικουρική ανταποδοτικό.
• Το ΤΕΑΧ να χορηγεί συντάξεις µε βάση την ανταποδοτικότητα και η κυβέρνηση να 

αποζηµιώσει το Ταµείο για την εκµετάλλευση των κεφαλαίων του για δεκαετίες.
• Όχι στην αύξηση των ορίων ηλικίας και της κατάργησης των βαρέων και 

ανθυγιεινών. Χρηµατοδότηση της Κοινωνικής Ασφάλισης,ώστε οι συντάξεις που 
δίνονται να ικανοποιούν τις σύγχρονες ανάγκες.

• Πλήρη σύνταξη µε τη συµπλήρωση 35ετίας ή στα 60 για τους άντρες και στα 55 για 
τις γυναίκες.

• Κατάργηση όλων των αντιασφαλιστικών νόµων.  
ΑΝΕΡΓΙΑ
Ουσιαστική λύση στο πρόβληµα της ανεργίας µπορεί να υπάρξει µόνο µε την ανάπτυξη της 
παραγωγικής βάσης της χώρας. Μια τέτοια ανάπτυξη απαιτεί ένα αναβαθµισµένο δηµόσιο 
τοµέα που θα δουλεύει για την ανάπτυξη της χώρας και όχι για τα συµφέροντα των 
µονοπωλίων. Ένα δηµόσιο τοµέα που θα βρίσκεται σε άµεση σύνδεση µε τα Πανεπιστήµια 
και τα Τεχνολογικά Ιδρύµατα για την υποστήριξη της παραγωγικής διαδικασίας µε τα ποιο 
σύγχρονα πορίσµατα της έρευνας και τεχνολογίας.
Απαιτούµε να σταµατήσει άµεσα το ξεπούληµα της δηµόσιας περιουσίας.  Η ΕΕΧ 
πρέπει να προβάλει την ανάγκη για δηµιουργία θέσεων εργασίας στους τοµείς ποιότητας 
ζωής, περιβάλλοντος και συνθηκών υγιεινής και ασφάλειας. Να δαπανήσει σηµαντικό 
κοµµάτι του προϋπολογισµού της για τη διεξαγωγή στατιστικών ερευνών που θα δείχνουν 
την έλλειψη θέσεων στους παραπάνω τοµείς, να προσπαθήσει να κατοχυρωθούν και να 
πληρωθούν θέσεις εργασίας χηµικών στους παραπάνω τοµείς. Να ιδρυθεί γραφείο 
σταδιοδροµίας στην ΕΕΧ. Να οργανώσει επιµορφωτικά σεµινάρια για τους συναδέλφους τα 
οποία θα επιδοτούνται.
Η εφαρµογή του 35ωρου πενθήµερου, η προσπάθεια να εφαρµοστούν οι νόµοι για τη 
στελέχωση των βιοµηχανιών, από χηµικούς είναι συµπληρωµατικά µέτρα, για την 
αντιµετώπιση της ανεργίας.
Νέοι συνάδελφοι να αποκτούν από την «Ενωση» άδεια ασκήσεως επαγγέλµατος, να 
εγγράφονται στις λίστες ανεργίας του ΟΑΕ∆ και να επιδοτούνται µε το 50% του µισθού που 
καθορίζει η συλλογική σύµβαση του Πανελληνίου Συλλόγου Χηµικών Βιοµηχανίας για όσο 
καιρό είναι άνεργοι.

ΓΙΑ ΤΗΝ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ ΤΗΣ ΕΝΩΣΗΣ
Η κατάσταση του ωχαδελφισµού και της αδιαφορίας -που προέρχεται και από ενέργειες της 
διοίκησης-από την πλειοψηφία των συναδέλφων µπορεί να αντιστραφεί.
Η ζωντάνια κάποιων από τα Επιστηµονικά (Τροφίµων, Χρωµάτων ) και κάποιων από τα 
περιφερειακά τµήµατα , µπορεί να αποτελέσει παράδειγµα για ένα νέο ξεκίνηµα στην 
«Ενωση».
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Η Πανεπιστηµονική πήρε την πρωτοβουλία τα τελευταία δύο χρόνια και µαζεύεται στα 
γραφεία της ΕΕΧ την πρώτη Τρίτη κάθε µήνα.
Στα πρότυπα των « Παρασκευών» των προηγούµενων 10ετιών που είναι εξαιρετικά δύσκολο 
να ξανάρθουν η Πανεπιστηµονική, καλεί όλους τους συναδέλφους την πρώτη Τρίτη
κάθε µήνα, να την αφιερώνουν στην Ενωση Ελλήνων Χηµικών και να προσέρχονται 
στα γραφεία της ΕΕΧ όπου διοργανώνουµε κάθε µήνα ανοικτές συζητήσεις και διαλέξεις για 
τα επιστηµονικά αλλά και τα συνδικαλιστικά και τα επαγγελµατικά µας θέµατα που τα έχουµε 
παραµελήσει.
Σε κάθε Γενική Συνέλευση  περιφερειακού τµήµατος, που πραγµατοποιείται µια φορά το 
χρόνο, αλλά και στις Συνελεύσεις της αντιπροσωπείας (µια φορά ανά εξάµηνο) οι 
συνάδελφοι να έχουν άποψη  και καλούνται να την καταθέτουν, ενώ τα χηµικά χρονικά 
πρέπει ν αξιοποιηθούν σαν forum επικοινωνίας µεταξύ των συναδέλφων.
Σας καλούµε µε την ψήφο σας στις 2 Νοέµβρη αλλά και µε τη συµµετοχή σας στη «ζωή» της 
«Ενωσης» ξεκινώντας έστω µε την συµµετοχή σας στις «Τρίτες» µια φορά το µήνα, να 
προσπαθήσουµε για ένα νέο ξεκίνηµα της Ένωσης Ελλήνων Χηµικών.  


